

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — t  
Vidéken 9 K, 4 K 50 t

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Hajdu vármegye ítelt.

### Az őszi közgyűlés.

**Pénzes Miklós dr. alügyész.**

Szokatlanul nagy érdeklődés mellett folyt le Hajdu vármegye őszi közgyűlése, a városháza nagytermében, ahol az új megyeház építésének tartama alatt vendég a nemes vármegye. A terem zsufoltig megtelt egészséges, barnaképi hajdukkal, akiket tagadhatatlanul a magas politika terelt össze ily szép számban, no meg a választás. Hiába, a politikának és a korteskedésnek mindig meg volt és ma is meg van a vonzó ereje.

Ilyen képe lehetett 30—40 év előtt a debreceni törvényhatóságnak is, mikor még a gazdák voltak többségben, bár tagadhatatlan, hogy Hajdumegyében is fokozatosan nyomul előtérbe az intelligens elem, amely azonban nem leltári mamelukhad, hanem rendíthetetlen híve a függetlenségi eszmének, mint maga a nép is.

Hogy milyen jól előkészítette a közgyűlés tárgyait az állandó választmány, mutatja az eredmény, hogy Lengyel Imre indítványa kivételével még vita sem támadt javaslatai fölött. Így lehetséges csak, hogy 119 ügyet

tárgyaltak le 4 óra alatt, pedig még választás is volt névszerinti szavazással.

Egyhangulag napirendre tért a vármegye Versecnek, az obstrukciót elítélő átirata fölött, tehát a vármegye nem ítélte el az ellenzék harcmodorát, sőt helyesli inkább azt, hogy a függetlenségi párt meg akarja szabadítani az országot a fenyegető, katonai túlterheléstől. A munkapárt még szavazást sem mert kérni, annyira érezte kisebbségét.

Az új alügyészi állásra dr. Pénzes Miklós fiatal, debreceni ügyvédet, Pénzes Sándor árvaszéki elnök fiát választották meg 38 szótöbbséggel. A rokonszenves, fiatal tisztviselő nyomban le is tette a hivatalos esküt.

#### Apróbb ügyek.

Pontosan 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. A szokásos üdvözlés után megemlékezett dr. Baltazár Dezsőnek a tiszántuli ref. egyházkerület püspökévé történt választásáról, majd utalt a tárgysorozatban szereplő, politikai természetű ügyekre és kérte a megyegyűlés tagjait, hogy szenvedélytől menten, nyugodtan és méltóságteljesen tárgyalják le azokat.

Az alispáni jelentést, mely a szokásos adatokon kívül melegen emlékezett meg dr. Baltazár Dezső püspökké választásáról és dr. Losoncy Almos tiszti főorvos királyi tanácsossá történt kinevezéséről, tudomásul vették. A kereskedelmi miniszternek az utalap-

ból rendeletre és feljegyzés mellett történt utalványozás ügyében küldött leiratát tudomásul vették, ugyszintén a belügyminiszternek a hordójelző hivatal szervezéséről alkotott szabályrendelet módosításáról szóló leiratát is. A községi és körorvosok járandóságáról készített szabályrendeletet módosították a belügyminiszter kívánsága szerint. Elfogadták a vármegye háztartási alapjának jövő évi előirányzatát is.

#### Az alügyészi állás.

Az alispán bejelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a megyegyűlésnek az alügyészi állás szervezésére vonatkozó határozatát és a javadalmazást az állami hozzájárulás terhére engedélyezte. Tudomásul vették.

Az állást nyomban be is töltötték. Pályáztak rá négyen, akik közül kijelöltettek: dr. Pénzes Miklós, dr. Kozma Imre és Vitéz József dr. A főispán elrendelte a névszerinti szavazást, melynek eredményeképp dr. Pénzes Miklóst 117 szavazattal megválasztották az állásra a dr. Kozma 38 és a dr. Vitéz 41 szavazata ellenében.

Az új alügyész az elnöklő főispán felhívására nyomban letette a hivatali esküt. Megéljeneztek.

#### Jön a politika.

Ezután az elnök Lengyel Imre indítványára a politikai természetű ügyek tárgyalását rendelte el. Versec, továbbá Selmec és Bélabánya városok közönségének a parlamentben folyó obstrukciót elítélő átiratát zajosan lehurrogták és egyhangulag elfogadták az állandó választmány javaslatát, hogy az átirat fölött napirendre térnek. A javaslatot már annak idején, mikor az állandó választmány tárgyalta, közöltük.

## Őszi kalap különlegességek Feketénél.

### Tévedés.

Az okos, egyeneslelkű, józan gondolkozású és szép Catherine még huszonnegy éves korában is habozott a férjhezmenetellel.

Pedig kérőkben ugyancsak nem volt hiánya.

De midőn már-már kis kezét befektette egy feléje nyuló férfikézbe, mindig viszatartotta egy gondolat:

— Ha mégsem ez az, akit szeretnem kell!

Am egy napon, midőn Chosier Marc kérte hitvesül, beleegyezett. Érezte-e, hogy ez az igazi, vagy le akarta küzdeni esztelen kabozását...

Egybekeltek.

S Catherine boldog volt.

Olaszországi utazásuk olyan volt, mint egy gyönyörtől álmom.

Juliusban tértek vissza s letelepedtek normandiai tengerparti, bájos, virágos kis villájukban.

Itt csak úgy repült az idő. Catherine napról-napra kieszelt valamit pompás kis

fészkük ékesítésére s a kettősben való életet mind könnyebbnek és természetesebbnek találta. Kétségei végleg tovaszálltak.

Marc kétszer hetenkiut bement Párisba. Ilyenkor Catherine szomorúnak találta az egyedüllétet és vágyva várta vissza a férjét. A lelke csupa béke és nyugalom volt s e nyugalmat derűssé, boldogabbá tette egy kezdődő anyaság érzése.

Egy reggel Marc így szólt a feleségéhez:

— Ime, egy levél az öcsemtől. Pénteken Párisban lesz. Ha akarod, elhozom ide.

Chosier Serge egy argentiniai kutatást vezetett s öt év után most tért vissza Franciaországba.

Marc mindig csodálattal és elragadtatással beszélt öcse kalandos, bátor tetteiről.

Szombat este megérkeztek.

Catherine a terrasszon várta őket. Serge megcsókolta a kezét s az ebédőben a jobbán foglalt helyet.

S Catherine nem érezte az életet. Mintha meghalt volna s csak most ébredne új életre.

Serge-re tekintett s ime, mintha egy fátyolt téptek volna ketté szemei előtt.

A két hónapig tartó ígézet tovatűnt s érezte, egy rettenetes dráma veszi kezdetét.

Serge szép, érdekes ember volt. Éjszótét szemü, sötét bőrű. A hangja meleg, lágy csengésű... S mikor Catherine ez arcot látta, e hangot hallotta, tudta, hogy öntudatlan egész életén át ezt a képet hordozta szívében...

Ez az igazi! A sorsa, a végzete! Marcot mintha eddig nem is látta volna. Ki ez az idegen?

E banális arcu, szőke férfi?

A vihar minden eddigi érzést kitörölt lelkéből.

Akit szeretnie kell, akit szeretni tud, egyedül Serge!

Annyira érezte, hogy egymásnak lettek teremtve, hogy biztosan tudta, hogy Serge szereti őt.

A férfi is elkábulva csodálta Catherine szépségét. Erről a büszke, nemes arcélról, ezekről az aranyos hajfürtökről álmódott ő!

Nyugodtan, könnyedén beszélgettek harmasban és senki sem sejtette, hogy két lélek most végzetes erővel közeledik egymáshoz.

igényeknek megfelelő **Angol és Francia toalettek** készülnek. Vidéki megrendelést legrövidebb idő alatt

**Legmagasabb Bancsy Mária és Nagy József** női divat terméke Kossuth-u. 50.

Egyhangilag megbélyegezték Versecnek a katonai tulkövetelések ellen a képviselőházhoz intézett feliratát azzal, hogy következtelen és bár a vármegye tiltakozik a katonai tulkövetelések ellen, a következtelen Versec feliratát irattárba teszi. A harmadik verseci átirat is hasonló sorsra jutott, melyet az általános, egyenlő és titkos választójog törvénybe iktatása érdekében a képviselőházhoz intézett. A megye ugyanis már es iránt többször felirt és most újabb felirat küldését — éppen Versec kezdeményezésére — nem találja szükségesnek.

Nagyobb vita keletkezett Lengyel Imre táblabíró indítványánál. Az állandó választmány javasolta, hogy az indítvány első részét, mely megegyezik Marostorda vármegye feliratával és a tanítóknak a hasonló képzettségű állami tisztviselők fizetési osztályaiba való sorozását követeli, hasonló szellemű felirattal pártolják, ellenben a másik részét, mely gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter eljárását, hogy a tanítók szabad egyesületét feloszlattal fenyegette, ha neki nem tetsző határozatot hoz, Vermes Jenő fővárosi tanítót pedig a „Tanító” című lap szerkesztésétől eltiltotta, — megbélyegezni kívánja, elutasítja.

Az állandó választmány javaslata ellen elsőnek maga az indítványozó Lengyel Imre szólalt fel. Birálni még a miniszter eljárását is szabad, sőt kell is. Mig ebben a bórben leszek, teszem is. (Derültég.) Azt mondják, igen éles az én birálatom hangja. Ha fuvolázni szeretnek, ám tompítsanak rajta. Okmányszerűleg tudja igazolni, hogy a miniszter a közszabadság ellen intézett merényletet, mikor sérelmes rendeleteit kiadta. Ragaszkodik indítványának második részéhez is.

Az alispán nem akar hosszadalmas és következtelen lenni, mint Lengyel Imre, akinek indítványa a tárgyilagosságot nélkülözi. A dolog még nem nyert elintéztést, mert ez irányban megintertpelláltak Zichyt és az alkotmány értelmében a miniszter 30 nap alatt köteles rá válaszolni. (Közbeszólás: De nem szokták megtartani!) Az állandó választmány javaslatait ajánlja elfogadásra.

Veszprémy István (Hajduhadház) előtt amilyen rokonszenves Lengyel Imre személye, éppen olyan népszerűtlen az indítványa. Országos érdek a polgári szabadság ügye, de igazat ad az alispánnak, hogy a dolog még nem tisztázott. Közvetítő indítványt tesz, hogy az indítvány első részét most fogadják el, a második részét pedig halasszák el a jövő közgyűlésre.

Simon Károly (Hajduhadház) pártolja az indítvány második részét is, mert a miniszter jogtíró eljárásával nemcsak a tanítót, hanem

a polgárt is támadta. U. Szabó Lajos dr. (Hajduböszörmény) az állandó választmány javaslatait pártolja. Ha a miniszter nem ad majd kielégítő választ, a jövő közgyűlésre újra beadhatja Lengyel Imre az indítványát.

Az elnök a vita berekesztése után megjegyzi, hogy itt nincs szó súlyos sérelemtől. A miniszter kiméletesen hozta az illető tanító tudomására, hogy a tanításon kívül mással nem foglalkozhat, mert a lapszerkesztés elvonja foglalkozásától. A tanítók ugyanis mindig panaszkodnak, hogy sok a dolguk, hogy jutna akkor idejük a lapszerkesztésre? Az állandó választmány javaslata korrekt, elfogadását ajánlja.

Az állandó választmány javaslatait nagy többséggel elfogadta a megyegyűlés, mire a megyebizottsági tagok óriási többsége — re bene gesta — eltávozott. Ezután gyorsan ment a tárgyalás, mert felszólalás nem történt. Az állandó választmány javaslatait, melyeket már ösmertettünk az előkészítés során, kivétel nélkül mind egyhangulag elfogadták. A megyegyűlés 1 óra előtt ért véget.

## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

1911. szeptember 26.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök: Megemlékezik kegyeletes szavakban a touloni katasztrófáról és javasolja, hogy a Ház részvétét fejezze ki a francia kamarának. Bemutatja Zalavármegye feliratát az argentinai husbehozatal ellen, továbbá Nagyenyed kervényét az 1886. 138. t.-c. módosítása tárgyában. Javasolja a kervényi bizottsághoz való utasítást.

A Ház így határoz.

Elnök: Jelenti, hogy Mezőssy Béla sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt, melyre a Ház fél kettőkor ter át.

Napirend előtt

Tisza István gróf személyes megtámadtates címen válaszol gróf Eszterházy Mihály szombati beszédére, melyben szóvá tette a szolgálati és vezényleti nyelvre vonatkozó véleményét. Kijelenti, hogy teljes életében Deak-párti elveket vallott. A kiegyezést pedig nem kell botlygatni, hanem a királyljal egyetértően kell végezni a produktív nemzeti munkát. Ez volt az ő álláspontja mindig és ez ma is. Eszterházy grófnak az ő szájába adott kijelentése teljesen legből kapott. Ne vegye

Az ajkuk egymásba forr, kezeik egybe-kulcsolódnak.

S Catherine egy irtózatot sikolylyal ki-tépi magát öleléséből.

— A gyermek!

Serge egy mozdulatot tesz.

De Catherine egyetlen kemény, lesújtó tekintete végét veti a megkezdett örült-segnek.

A gyermekre gondol. Arra a tévedésre, a melyet a szíve alatt hordoz, a melyet nem semmisíthet meg és örökké ellenség gyanánt állana közöttük.

Nem! Nem mehet el! Késő...

Maradni kell! A lelke jajdul fel így.

Marc a férje. Marc gyermekét hordozza. A tévedés áldozata ő marad.

S gvenge hangon leheli:

— Serge, váljunk el, Isten velem!

Lassan visszasisklik elhagyott fekhelyére. Sokáig mereven nézi Marcot, a ki nyugodtan, békésen alszik s álma nem sejtje az élet e drámáját.

Reggel Serge már továtúnt.

Henriette Sauret.

tőle senki rosz néven, hogy jövőre, ha saját magát meg akarja becsülni (Óriási zaj.) Eszterházy, akkor legyen óvatos és lelkiismeretes. Arra kéri továbbá Eszterházyt, hogy hagyja a csavarítás fegyverét másoknak.

Egy hang: A Tiszáknak!

Tisza István gróf: Ennyit kívánt szavai értelmének helyreigazítása érdekében mondani. Személyes kérdésben pedig azért szóal fel, mert Justh Gyula közbekialtott Eszterházy beszéde alatt: „Tisza paktált a nemzetiségekkel!” — És most azt kérdezem, vajjon hány nemzetiségi szavazatot kaptunk mi a választásokon? Én igenis, békét akarok a nemzetiségekkel és meg akarom őket győzni arról, hogy tévton járnak. Azokban az eszmecserékben, melyeket román ajku polgártársaimmal folytattam, ugyanezen célokat követtem. Azonban ennek conditio sine qua non-ja, hogy fenntartás nélkül helyezkedjenek az egységes magyar állam álláspontjára. Ezt a munkát folytatni fogom és meg vagyok győződve, hogy sikerrel. (Zaj.) Csakis annak nincsen joga paktálásról beszélni, a ki a Tomics, Jasák és Vlád anketok szövetségében kereste a támasztékot (Zaj.) és a ki a tulzó nemzetiségeket azzal igyekszik a saját céljaira felhasználni, (Óriási zaj, elnök folyton csenget) ... hogy olyan választó jogot ígér nekik, melynek segítségével eredményesebben folytathatják hazaellenes törekvéseiket. (Óriási zaj, ellenzék a padokat veri.)

Egy hang (balról): Ne rágalmazzon!

Bikády Antal: Nem mond igazat! (Nagy zaj.)

Elnök: Justh Jánost és Eitner Zsigmondot rendreutasítja.

Tisza István gróf: Ennyit kívántam személyes kérdésben elmondani. (Zajos éljenzés jobbról. tüntető hoch! kiáltások balról.)

Eszterházy Mihály gróf: Személyes kérdésben szol. Kijelenti, hogy váratlanul és készületlenül találta őt Tisza felszólalása és így nincsen nála az a beszéd, melyre hivatkozott. De legközelebb be fogja mutatni. Hangsúlyozza, hogy minden alkalommal jól meg szokta gondolni, hogy mit cselekszik.

Batthyány Tivadár gróf: Válaszol Tiszának a Justh-párt nevében, a választói jog és a szerb radikálisokkal való szövetség tárgyában. A mi a Vlád Aurélokval való paktálást illeti, kijelenti, hogy azok az oláhok a munkapártot támogatták a választásoknál. (Zaj.) Ha Tisza gróf a szerb radikalisták ellen valami hazaellenes dolgot tud, mondja el itt nyíltan és szóló pártjával együtt levonja abból a konzekvenciákat. A szerbek az unió álláspontján állanak és önálló gazdasági berendezkedést akarnak. Hazafiatlanságnak még a gyanuja sem fér hozzájuk. A függetlenségi és 48-as pártot pedig a megértés gondolata vezeti a többi nemzetiségekkel szemben. Nagyon szomorú lenne, ha az általános, egyenlő, titkos, közsegenkenti választói jog kárára volna ennek az országnak.

Tisza István gróf: Ismétli, hogy Justh Gyula és elvtársai a nemzetiségeknek olyan választói jogot ígértek, melynek alapján azok folytathatják haza ellenes törekvéseiket. Ami a radikális szerbeket illeti, arra kéri előbb szólót, hogy distingváljon. A büntetőtörvény szakaszait nem lehet ugyan rájuk huzni, de nem mutatnak olyan hazafias érzületet, amely megnyugtató volna.

Batthyány Tivadár gróf: Személyes kérdésben kijelenti, hogy minden választójog kiterjesztés egy polyglott országban olyanoknak is fog választójogot adni, akik szélső álláspontra helyezkednek. De ugyanakkor a magyarságot is erősíti az a választói jog. (Zaj.) Napirend szerint ezután névszerinti szavazások következtek.

Fél kettőkor Mezőssy Béla elmondja sürgős interpellációját, melyben szóvá teszi Tomasics horvát bán panamáit, melyekre a Pesti Hírlap cikksorozatai vetettek figyelmet. Interpellációja szószerint ekként hangzik:

Éjszaka Catherine nem alszik. Gyertyát gyújt és Marc fölé hajol.

A férje, az ő férje a másik... S feláll s végigsiklik a folyosón s fülét egyik ajtóra tapasztja.

Ott benn pihen, ott lélegzik az, akit szeret... Az ajtó felnyílik és Serege, aki nem feküdt le, vad boldogsággal nézi e selymes csipkébe burkolt látományt, széjjelbontott fűrtjeivel hófehér vállain.

A pillantásuk már ölelkezik s a férfi magához öleli a remegő nőt, aki szép fejet a mellére hajtja.

— Édes szerelmem... végre megtaláltam... a feleségem.

— Serge, vártam magát... Amitől félttem, rettegtem, bekövetkezett... A borzasztó, a rettenetes tévedés... Feleségül mentem Marchoz és most jött el az, akit szeretek... A férjem, az igazi férjem! Félre a multtal, szembeszállok a törvénnyel, az egész világgal.

— Catherine, jöjj... Elmegyünk... elvisszlek oda, ahol a szabadság virul, ahol a levegő balzsamosabb, a virágok szinesebbek... jöjj.

**Trom Trom Trombitás ébresztő Ujdonság! Pontosan beszabályozva**  
**3 óra 3 kor. 20 f.**  
**APRÓDINÁL, Piac-utca 12. szám (Stencinger-ház).**

Interpelláció a miniszterelnök urhoz:

1. Kérdem a miniszterelnököt, hogy nem látja-e a hivatalos összeférhetetlenség esetét fenforogni Tomasics báni állása és több horvát bank igazgatósága közt?

2. Van-e tudomása, azon, a bán hivatalos tisztességét mélyen sértő hírlapi támadásokról, amelyek őt a végrehajtó hatalom kezelése körül a saját maga és rokonsága érdekében visszaélésekkel vádolják?

3. Nem látja-e indokoltnak, hogy Tomasics Miklós bán ezen őt magánbecsületében is érintő támadásokért a sajtóbíró utján elégtételt szerezzen.

Az interpellációt kiadták a bellügyminiszternek s ezzel az ülés véget ért.

## Egyház és iskola.

**Jegyzőkönyvhitelesítés.** A tegnapi tartott ref. presbyteri gyűlés hitelesítésére Juhász Ignác, Fráter Imre, Orosz István, Polgári József, Kecskés István, Csobán József és Hódy Béla kérték fel.

**A bölcsészethallgatók segítő egyesületének megalakulása.** A bölcsészethallgatók segítő egyesülete folyó hó 23-án tartotta az 1911—12. isk. évi alakuló közgyűlést dr. Darkó Jenő bölcsészeti dékán elnöke alatt, ki szép szavakkal mutatott rá az egyesület nemesis hivatására. A tisztikar a következőképp alakult meg: Elnök Kiss István 3. bh., alelnök Péterffy László 2. bh., jegyző Bartha Károly 2. bh., pénztáros Oláh Sándor 1. bh., ellenőr Debreczeni Ferenc 1. bh. Választmányi tagok: Herbály Gyula, Kovács Elek, Óváry Zoltán, Balázs Vilmos, Tokai Lajos, Orosz István, Kiss Ernő, Havas Gyula. Ez alkalommal ismételt figyelmébe és pártolásába ajánljuk városunk közönségének, valamint az egyes iskolák igazgatóinak és tanárainak ezt az egyesületet, mely nevelőkül, házitánítókul elemi és középiskolai tanulók mellé komoly, megbízható és hivatászerűen is tanítói, paedagógiai pályára készülő tanárjelölteket közvetít. Személyesen értekezhetni az egyesület vezetőségével a ref. főiskola I. emeletén (nyugati szárny) levő bölcsészeti dékánihivatalban a délelőtti órákban. Levélbeni megkeresésekre is szíves készséggel válaszol az elnökség.

## Ki építi a ref. egyház bérházát. A presbiterium döntése.

A ref. egyház presbiteriuma tegnap délután tartott gyűlésen döntött a bérház építésére beérkezett ajánlatok felett. Egyhangulag kimondotta, hogy az összes munkálatok teljesítésével Tóth István debreceni építész bizza meg, aki költségvetését jelentékenyen redukálta.

A gyűlést, amelyen igen nagy számban voltak jelen a tagok, három óra után nyitotta meg Dicsőfi József lelkeselnök. Világi részről Kovács József főgondnok elnökölt. Az előadói tisztet Somogyi Pál főjegyző látta el.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után tudomásul vették a felsőbb leányiskola igazgatótanácsának előterjesztését. Karácson Julia helyettes tanítónő állandósításáról s a második párhuzamos osztály megnyitására. Egy új tanári állás szervezése még szükségessé vált, amelyre 1600 korona fizetés és 400 korona lakpénz javadalmazásával már meghirdették a pályázatot.

A paróchiális körökben a presbiterválasztásra vonatkozólag kiadott két szabályrendelet tervezetben egyes módosításokat javasolt az előadó, amelyeket el is fogadtak. Az ügy egyébként az egyházmegyei közgyűlés elé kerül, onnan pedig az egyházkerülethez.

Somogyi Pál ezután a bérház építésére beérkezett ajánlatokról tett jelentést. Ezeket a Bálint és Jámor cég átvizsgálta, átszámította s indítványozta, hogy elsősorban a Tóth István debreceni építész, másodsorban pedig a Grünwald testvérek és Schiffer budapesti cég ajánlatát vegyék figyelembe.

Az egyház szakértői: Horváth János és Borsos József építészek ezzel szemben a munka nemenkénti kiadása mellett foglaltak állást, mivel számításuk szerint így 83 ezer korona megtakarítás érhető el. Különösen a Nagymagyaralföldi építő és műszaki r. mellett érveltek.

Az építési bizottság azonban a művezetők: Bálint és Jámor szakvéleményeit tette magáévá a következő indokolással:

az építést csak olyan szakemberre bízhatja, akinek egyéni garanciáihoz szó nem férhet, aki a közelismerés folytán erre érdemes;

nem adhat megbízást a Nagymagyaralföldi építő és műszaki r.-t.-nak, mert nem ismeri;

a legfőbb szempontok egyike, hogy a munka helybeli iparosoknak jusson s hogy a vállalat egy kézben legyen; ezért a részlet ajánlatokat mellőzi;

ezeket az elveket biztosítottnak látja a Tóth István ajánlatában, akinek a szakképzettsége általánosan ismert, kétségtelen, hogy helybeli iparosokkal dolgozott, mivel debreceni cég. Mig ez a Grünwald testvéreknél nem bizonyos, mivel Budapesten van az üzletköriük.

Ennél fogva Tóth Istvánnal bocsátkoztak tárgyalásba, aki kijelentette, hogy költségvetését hajlandó 1 millió 330 ezer koronára redukálni. Ennek folytán javasolja a bizottság ezért az összegért Tóth Istvánnak az összes munkálatokat kiadni, amire a presbiterium egyhangulag, vita nélkül hozzá is járult.

Zoltai Lajos muzeológus a kistemplom megépített harang fényképét felajánlotta az egyháznak, amit köszönettel fogadtak el. Az eperjesi és a kisenyedi ref. templomok építésére 10—10 koronát adományoztak.

Ezzel a gyűlés felét 6 órakor véget ért.

A b csi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

**Járy** arc-krémet szappant és poudert

mint legjobbat arc-sz. pító szer. melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 n. p. alatt eltűnik. Ár 1-1 korona. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerész ábra  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett) 7-

**TÉGLA**

(körkemencében égetve)  
bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető

**VULKÁN** gőztéglagyárban.  
Telefon 951.

Városi iroda: Jókai-utca 1 sz. Telefon 956  
Megrendeléseket elfogad 34  
Általános Forgalmi Bank áruosztája is.

## Firczak Gyula üdvözlése. A debreceni gör. kath. egyház a jubiláló püspökhöz.

Firczak Gyula munkácsi püspök ma ünnepli áldozópapságának 50 éves jubileumát, mely alkalomból, szerény jövedelméhez mérten, valóban fejedelmi bőkezűséggel tette le szentszéke asztalára adományait. Összesen 43.000 koronát osztott szét a nagyevű főpásztor, mely összegből juttatott: 1. a leánynevelő intézetnek 10.000; 2. a konviktusnak 4000; 3. a papi-tápi intézetnek 4000; 4. a papnevelő intézetnek 4000; 5. tanítóképző intézetnek 4000; 6. a kántortanítók Erzsébet leányárvaházának 4000; 7. a szt. Bazil-rend ungvári házának 5000; 8. a magyarkomjádi nagy harangra 3000; 9. a debreceni gör. kath. templomra 2000; 10. a siketnémák ungvári intézetének 1000; 11. az ungvári nőegyletnek 1000 és végre 12. Ungvár város szegényeinek 1000 koronát.

A debreceni gör. kath. egyház ezen alkalomból templomának olajfestményt (1 1/2 m. magas, 1 m. széles) képet küldte fel ajánlódul a jubiláló főpásztornak. A kép alján a következő felírás van: „Nagyméltóságú és Főtisztelendő dr. Firczak Gyula munkácsi püspök, v. b. t. t. stb. stb. ur áldozópapságának 50 éves jubileumára“. Lejebb a képen a következő disztichon áll:

„Debreceni hived osztatlanul esdnek az Urhoz: Adjon erőt még sok éveken át Te Neked!“

Egyidejűleg az egyház a következő felterjesztést küldte főpásztorához:

„Nagyméltóságú és Főtisztelendő Püspök Ur. Kegyelmes Urunk és Atyánk! Évek veszenek, évek lesznek s a tűnő évek során nemzedék nemzedéket vált fel. Az isteni Gondviselés azonban mindenkor támaszt oly kiválasztottakat, kik egyéniségükkel, fölényükkel és magasabb missiójuk betöltésével nyomot hagynak az élet avarján, akikről már a költő is akként emlékezik meg, hogy: „Non omnis moriar.“

Az emberiség kiválóbbjai sokszor meateorként tűnnek fel csupán s pályafutásuk, sajnos, csakhamar véget ér, mások azonban Isten végtelen jóságából hosszasan tündökölnék az élet egén, bizonyára azért, mert ragyogásukra hosszabb idő áhított s mert missiójuk több időt igényel.

Am értékelné a maga mivolta szerint csak a nagy tudja a nagyot, ... a kicsinyeknek nincs meg a hozzávaló mértékük!

Midőn tehát Nagyméltóságod, Istennek hála, immár fél század óta ragyog ősi egyházmegyénk egén, mi e fényes pályafutást csodálni tudjuk ugyan, már az ifju papnak lángoló buzgalmát s az ezüstmisének, mint illustris káptalanunk kiváló fejének korát tekintve is, az aranymiséhez hajló kornak pedig, mely az Isten irántunk való jóságából ősi egyházmegyénk püspöki trónusán telt el, áldásait is hálásan élvezzük, a Nagyméltóságod nagy érdemeit mérlegelni azonban gyengéknek érezzük magunkat. Elvégezi azt, jól tudjuk, egyházmegyénk Clioja, aranylapokon örökítve meg a Kegyelmes Püspök Atyánk korát, mely áldást sugárzott a munkácsi egyházmegye népére és intézményeire egyaránt s mely valóban aranykorunkat képezi!

Midőn azonban képzeletünk a mult emlékeit bontogatja, hogy megkisértsük annak mozaikjaival kirakni a Nagyméltóságod áldozásának elmúlt ötven esztendejét, szívünk kimondhatatlan melegséggel telik meg:

Atyánk! Mondd, mivel érdemeltük meg azt a kifogyhatatlan szeretetet, mely ott áll már egyházunk bölcsője felett s mely azóta szüntelen kíséri a jóságod által oly szépen fejlődő egyházunkat!

Atyánk! Mondd, mivel háláljuk meg leirhatatlan jóságodat, hogy eddig is időt és

**Fehérnemű** csipkefüggönyöket női blousokat legszebben tisztít **Feuerstein** mosó Intézete Piac-u. 63. 1620 Fisk üzlet: Arany János-utca 15. sz. Telefon 732.

Paradságot nem kimélve karoltad fel ősi egyházmegyéd legifjabb sarját, jelen öröm ünnepünkön pedig, tetézve eddigi kiváló kegyességedet, bőkezű adományban is részesítettél azt.

Gyengék és kicsinyek vagyunk ahoz, hogy ennyi jóságot méltóképen meghálálhassunk, egy eszköz: az ima azonban közös úgy a gyengék, mint az erőseknél, úgy a kicsinyek, mint a nagyoknál a hála és szeretet megnyilvánítására. Ezt ragadjuk meg tehát igaz szívvel, bensőséges lélekkel.

Abban a templomban, melynek képét a szeretet és hála záloga képen felterjeszteni bátorkodunk, szívünk, lelkünk mélyéből kérjük a Mindenhatót: Árassza el áldásával a mi jóságos Püspök Atyánkat és tartsa meg őt nekünk s egész egyházmegyénknek még nagyon sokáig, erőben, egészségben, állandó megelégedésben, boldogságban!

Kinek szentelő Jobbját csókolva vagyunk szerető fia.

A főpásztor jubileumának jelzésére tegnap este fél óráig az egyház összes harangjai zúgtak, ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes sz. mise tartatik, mely után az iskola növendékei ünnepélyt rendeznek.

## Nyolc éves öngyilkos.

Játékból felakasztotta magát.

A hajdumegyei Földes községben párját ritkító szerencsétlenség történt tegnap. Egy kis nyolc éves fiú a szomorú eset áldozata, aki játékból, önkézüleg vetett véget életének.

Nagy Imre, egyszerű munkás családnak a nyolc éves kis gyermeke. Szülei tegnap sürgős természetű munkával voltak elfoglalva, a kis Imre pedig odahaza egyedül játszadozott az udvaron. Jóravaló kis csendes fiú volt, nem okozott soha semmiféle kellemetlenséget és így ügyet sem vetettek reá.

Játék közben valami új dolgon törte a fejét a kis Imre gyermek és „akasztósdit” kezdett játszani. Kerített valahonnan egy erős zsinórt, abból hurkot csinált és azt a nyakára illesztette. Akkor felmászott a közeli eperfára, a hurok végét egy galyra kötötte, aztán eleresztette magát.

A vékony zsinog természetesen igen rövid idő alatt megfojtotta a kis Nagy Imrét, hogy mire keresni kezdték, már akkor holtan csüngött az eperfán. Az előljárással azonnal megindította a legszigorúbb vizsgálatot és jelentést tettek a kir. ügyészségnek. Az eddigi vizsgálat adatai szerint büntény nem forog fenn.

**Női és leány kalap üzletemet**  
**Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.**  
 A legdivatosabb modellek az őszi idényre már megérkeztek. Nagy választék.  
**Jungreisz Mari Utóda.**

## Betyárvilág Hajdumegyében.

Elfogott lóköltők.

A régi betyár romantika ideje elevenedett fel az utóbbi időben Hajdunánás községben. Valóságos szervezett és felfegyverezett banda garázdálkodott a határban. Hol az egyik, hol a másik istállóból hajtottak el a jóságot, hol a kint letelező gulyából szakítottak ki néhány marhát és mindig oly ügyesen, hogy nem akadtak a nyomukra. Itt is feltűntek, ott is, de megközelíteni nem lehetett őket.

Egyik panasz a másik után érkezett a csendőrséghez. Legutóbb Magi Imre nánási lakos je entette, hogy istállójukból éjnek idején két darab, nyolcszáz korona értékű ökröt hajtottak el. Az istálló ajtaja is zárva volt, a béres is bent aludt, a jóságok rejtélyes módon mégis eltűntek. Az ügyészség ekkor erélyes rendeletet adott a csendőrségnek a legszigorúbb nyomozásra. A csendőség aztán éjjel-nappal lesben állott, hogy kézrekerítsék a betyárokat.

Valóságos hajszá indult ellenük, míg végre elfogták őket. A nánási puszták között kerültek csendőrkézre hatan, névszerint:

- Molnár Ferenc Miklós,
- Tóth Sinter László,
- Nagy Gulyás Gábor,
- Halmi János,
- K. Nagy Gábor
- és Kiss János.

Mind a hatot megvasalva, összefűzve szállították be tegnap a csendőrök a debreceni királyi ügyészség fogházába, magukkal hozták a lefoglalt bűnjelkeket is.

A vizsgálat során kiderült, hogy hatan valóságos szervezett bandát alkottak és Hajdunánáson, továbbá a környéken elszórt tanyákon szerezték zsákmányaikat. Marcona, ószbecsavarodott haju, vén fiúk, amolyan tipikus betyár arcok. Valamennyien kétesövű fegyverrel és töltevényekkel voltak felszerelve s a legrefináltabb módon, kiváló taktikával hajtották végre tervüket. Több ezer forintra tehető az a kár, amit a környék lakosságának okoztak. Az elorzott marhákat többnyire mézszárosoknak adták, vagy levágták és kimérték azokat, így minden valószínűség szerint nagyszámú orgazda is fog szerepelni az érdekes bűnügyben.

A gonosztevők csikós és gulyás viselt emberek. Valamennyien megtermett, hatalmas szál legények. Úgy néztek ki a csendőrszuronyok között, mint a régi betyár világ déleceg alakjai. Ezideig valamennyien tagadják tettüket, de a bizonyítékok egész özöne gyűlt már össze ellenük, így a késői betyárok egyhamar aligha fogják meglátni a napvilágot.

## Városháza.

**Számonkérőszék.** A városi számonkérőszék ma, szerdán délelőtt 9 órakor ülést tart a főispán elnöklése alatt. Az egyes ügyosztályok fognak jelentést tenni tevékenységükről.

**Küldöttség a polgármesternél.** A hentesek és mézszárosok kedden délelőtt küldöttségileg tisztelgettek Kovács József polgármesternél, akinek elpanaszolták, hogy a vágóhidon állandóan zaklatja őket a rendőség. Szentesi János, a küldöttség szónoka védelmet kért a zaklatások ellen. A polgár-

mester megígérte, hogy a panaszukat megvizsgálja.

**Vizsgálat a számvevőségen.** A belügyi kormány kiküldöttje, György Henrik főszámvető és dr. Gonda Károly kedden egész nap a számvevőséget és az ügykezelést vizsgálták, melyre vonatkozólag sok megjegyzést tettek. A vizsgálatot még nem fejezték be a városházán, de azután folytatják a rendőrségen és a városi vállalatoknál.

## Debrecen vagyoni helyzete.

Az 1912. évi költségvetés

Megint hiányzott a tanács.

Bár már többször és többek kifogást tettek a miatt, hogy a városi tanács tagjai és a szakhivatalok vezetői, akik felvilágosítást nyújthatnának a bizottsági tagoknak a költségvetés egyes tételeire vonatkozólag, nincsenek jelen a költségirányzat tárgyalásánál, ma is csak néhányan vettek részt az ülésen, amit dr. Révi Nándor ismételt szóvá is tett.

Ami a költségvetés tárgyalását illeti, az érdemlegesebbnek mondható, mint az első napon volt. A felügyelő bizottság következetesen igyekszik „javítani” a költségvetést a tényleges helyzet ösmerete nélkül, a régi kaptafára: emelni a bevételi irányzatot és csökkenteni a kiadásokat. A szükséges felvilágosítások után azonban az eredeti tételeket a jog- és pénzügyi bizottság sok esetben kénytelen volt visszaállítani.

Törölték a Szikszay és Tábornok-házak telkein épülő, új bérház jövedelmére fölvetett 18.000 koronát, amire mi hívtuk föl a felügyelő-bizottság figyelmét, mert bizonyos, hogy a jövő évben még nem fog jövedelmezni az új bérház. De mért törölték az építés költségeire felveendő másfél milliós kölcsön kamatára előirányzott 75.000 koronát teljesen? Hiszen az építés előrehaladásához képest folyton fizetni kell majd a kereseti kimutatásokat! Hát nem jobb, ha ez a pénz meg van előre? Jobb, ha a következő számadási évet nyomorítják meg vele, e sibólassal?

**Apróbb ügyek.**

Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Kondor Kálmán h. főszámvevő, dr. Magoss György tiszti főügyész, Aczel Géza főmérnök, Török Gábor erdőmester, Debreceni Jenő, Márk Endre, dr. Fejér Ferenc, dr. Révi Nándor, ifj. Schwartz Vilmos, Poroszlay László, Rickl Antal, Jánosi Zoltán, dr. Freund Jenő, Kertész István, Csanak József, Nagy Jakab, és dr. Vásáry András aljegyző.

Az első tárgy Révész Vilmos és társainak kérvénye volt, hogy a Morgó-utca Bánffy Dezső utcának nevezessék el. Javasolják.

Sepesy Sándorné budapesti lakosnő kérvényt intézett a városhoz, hogy az utcákon, köztutókon és sétányokon padokat helyezhessen el. Miután a csatornázás és vízvezeték nem nyert befejezést, a kérelem elintézését függőben hagyták, ellenben javasolják a tanácsnak, hogy a nyilvános kertekben néhány padot helyezzen el.

Fazekas János kaszálótulajdonos kérelmét elutasította a tanács. Ez ellen felebbezett a közgyűléshez. Elutasítását javasolják.

**Az erdőségek.**

Ezután folytatták a jövő évi költségvetés tárgyalását. Az erdőségek tételénél a

# Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

1243

**Gerő Ernő** férfi, fiú, és gyermekruha áruházában vásárolni

**Debrecen. Piac-utca 41. száma.**

felügyelő bizottság azon javaslatát, hogy 1000 ölfával többet termeljenek és 32,000 koronával többet irányozzanak elő, az erdőmester felvilágosításai után nem fogadták el, azonban a favágásra és raktározásra előirányzott költségből a f. ü. b. javaslatára, 10,000 koronát töröltek.

Három adófizető indítványt nyújtott be a bizottsághoz, hogy törölje el a háztulajdonosoknak nyújtott kedvezményt, a polgári faházakat. A bizottság kimondta, hogy e kérdésben nem hivatott állást foglalni, mert ez a közgyűlés hatásköréhez tartozik.

#### Az épületek fenntartása.

Az épületek fenntartására előirányzott 52,500 koronából a f. ü. b. 12,500-at törölni javasol. A főmérnök kevésnek, dr. Révi Nándor soknak tartja az előirányzatot. A bizottság 50,000 koronát javasol meghagyni. A közös hadsereg katonai épületeinek fenntartása a szerződéses átalányon felül 15,200 korona felvételét kéri. Az összeget külön cím alatt beállítják. Az iskolai épületekre előirányzott 16,800 koronából a f. ü. b. 3800-at törölni javasol. A főmérnök még ezt is kevesli, mert a tiz, új tanyai iskolát is tataroztatni kell már és e címen a múlt évben 21,549 korona 40 fillért költöttek. Ha a bizottság megvonja az anyagi eszközöket, akkor az épületeket nem lehet fenntartani és ez keservesen megbosszulja magát.

#### Az épületek jövedelme.

Az épületek jövedelménél Schwartz Vilmos a 26,000 korona bevételt emelni kívánja, mert a város az idén is több házat vett, melyek jövedelmeznek. Kondor Kálmán ellenzi az előirányzat emelését, mert a házakat még nem vette át a város. Márk Endre javasolja, hogy a számvétség tüzetes kimutatást készítsen a házakról és azok jövedelméről, hogy a bizottság áttekinthesse a dolgot.

Poroszlay László javasolja, hogy a város háza épületében levő boltok árlejtéssel adassanak ki. Most összesen csak 32,360 koronát jövedelmeznek, holott az első takarékpénztár szomszéd épületében egyetlen bolt is jövedelmez ennyit. Révi Nándor kívánja, hogy minél magasabb bért kapjon a város, de ezt csak árveréssel lehet elérni, nem úgy, ahogy a tanács csinálja a bérletek meghosszabbításával. A lebontásra vett házak vélelárát a szepitészeti alap terhére kell venni.

Ugy Márk Endre, mint Poroszlay László indítványát elfogadták.

Schwartz Vilmos javasolja, hogy a Szikszai-Tábornok házak bérjövödelme címén előirányzott 18,000 korona bevételt (amit mi is kifogásoltunk) töröljék, de töröljék az építési kölcsön kamatára előirányzott 75,000 koronát is. Elfogadták.

#### Helypénz és vásárcsarnok.

Freund Jenő kevesli a helypénzből és vásárvámból befolyó jövedelmet. E címen alig 72,000 K tiszta haszna van a városnak, holott más városok százazreket vesznek be e címen. *Bérbe kell adni*, majd a bérlő gondoskodni fog a jövedelem fokozásáról. Tűrhetetlen a mostani drágaság. Fel kell építeni a vásárcsarnokot.

Aczél Géza szerint nem a vásárcsarnok építése fogja fokozni a város jövedelmeit és megszüntetni a piaci drágaságot, hanem a rend. Más városokban rendszeresebb a piaci kereskedelem. A piaci rendtartás és a helypénzkezelésről kell megalkotni a szabályrendeletet. Az későbbi kérdés, hogy a város bérbe adja-e a jövedelmét, vagy házilag kezelje.

Fejér Ferenc a debreceni piac lehetetlen drágaságát kifogásolja; Debrecenben drágább a piac, mint Budapesten, de míg a fővárosban, ha drágán is, de elsőrendű árut kap a vevő, Debrecenben csak szemetet. Bécsben megvolt a gyomorforradalom, de a debreceni gyomrok hiába korognak. Az állat-

tenyésztésre van pénz, de embertenyésztésre nincs. Ne a ménésre és tenyészbikákra áldozzanak csak, hanem gondoljanak az emberekkel is. A piaci drágaságot meg kell bármilyen módon is szüntetni.

Révi Nándor ismét szóvá teszi, hogy a tanács tagjai ily közérdekű kérdés tárgyalásánál megint nincsenek jelen, holott itt volna a helyük. Ismeri a debreceni piacot. Itt kapni a leghitványabb portékát a legdrágábban. A piaci drágaságot a közvetítő kereskedelem okozza. Nem késői, hanem azonnali segítségre van itt szükség.

Jánosi Zoltán a vásárcsarnok építését sürgeti, de nem a Petz Samu tervei alapján, mert az drága, 3 millió, elég lenne 1.200,000 koronás terv is.

Ezután a bizottság elfogadta az indítványokat és azokra felhívja a tanács figyelmét. Ezután egymásután tárgyalták le a tétéleket, de csak a házipénztár előirányzatát tárgyalták le. Az alapítványi pénztárak előirányzatát pénteken fogják tárgyalni.

## Színház.

**Vizsgálat a színházban.** Az állandó tűzvizsgáló bizottság, hétfőn délután szemlét tartott a színházban. Konstatálta, hogy a javítási és átalakítási munkálatok még nem értek teljesen véget, mert a légfűtési csövek lerakása most van folyamatban. A szezon megnyitásáig képtelenek ezt a munkát bevégezni. Majd csak a szezon tartama alatt folytatják. Csudálatos, hogy a hosszú nyár alatt erre nem jutott idő.

**A Csokonai-kör pályadíjas szindarabja a vidéken.** Pár évvel ezelőtt a Csokonai-kör pályadíjjal tüntette ki Klement Alajos: Napraforgó című népszínművét, melyet a debreceni színházban 1908. április 25-én elő is adtak. Értesülésünk szerint a darab e szezonban Kolozsvárt is színre fog kerülni.

## Halantékon lőtte magát. Életunt aggastyán. Egei Imre öngyilkos.

Egy — valamikor jobb napokat látott — megrokkant öreg ember fordította tegnap maga ellen a gyilkos revolvert. Hetvenegy éves korában akart megválni az élettől, amikor pedig már ugyanis közel áll a sirhoz. Az eset története ez:

Egei Imrének nem régen még jömeneteli fényképészeti üzlete volt Debrecenben s ő is nagy ismeretségek örvendett. Azonban fel kellett hagynia a foglalkozásával, mert elbetegesedett.

Hozzá tartozói itt nincsenek s a Hajnal-utca 27. szám alatt, Nagy János, ipartestületi eljáróval lakott együtt, aki gondot viselt reá. Azonban bármennyire is igyekezett kedvében járni, az öreg ember nem tudott megbékülni a sorsával.

Folyton az öngyilkosságot forgatta a fejében s azt emlegette tegnap reggel is. Nagy János nem tulajdonított ennek komolyabb jelentőséget, mert hiszen igen gyakran hozta fel Egei Imre s nem gondolta, hogy éppen most szándékozik tervét végre-

hajtani. Délelőtt úgy kilenc óra tájban Nagy János kiment az udvarra s egyedül hagyta bent a lakásban Egei Imrét. Egyszerre csak egy revolverlövés hangzott ki a konyhából. Azonnal odarohant s a szerencsétlen aggastyánt sápadtan, vérző halántékkal a földön fekve találta. Gyorsan a mentőket értesítette, akik megérkeztek s az első segélynyújtás után a kózkórházba szállították az öngyilkost. Ott hallgatta ki a rendőrség részéről Horváth Ernő tisztviselő, akinek tette okául ezeket mondotta:

„Szemem, lábam, kezem roszt. Roncs vagyok egészen. Hát még ez is élet?”

Allapota oly súlyos, hogy felépülése a legnagyobb mértékben kétséges.

## Ujdonságok.

\* **A debreceni Iparos-dalegylet örökös disztagjai.** A debreceni Iparos-dalegylet Kovács József polgármestert, Márk Endre udvari tanácsost, ref. egyházkerületi főügyeszt, Zádor Lajost, az Első Takarékpénztár igazgatóját örökös disztagokká választotta. Az erről szóló oklevelet impozáns küldöttség élén Horváth Lajos elnök vasárnap délelőtt nyújtotta át a kitüntetetteknek.

\* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Tóth Kálmán debreceni törvényszéki joggyakornokot a kisvárdai járásbíróshoz jegyzővé nevezte ki.

\* **Két temetés — egy udvarból.** A Széchenyi-utca 50. számú háztól tegnap két embert temettek el és mind a kettő nagyszámú családot hagyott támasz nélkül. Délelőtt 11 órakor Löbl Jakabot vitték ki onnan utolsó útjára, aki hét gyermeket hagyott árva; délután fél háromkor pedig Heisler Lajos péksegédet, akit négy kis árva kísért ki. Egy nap alatt — két temetés egy udvarból — ez már igazán gyász ház.

\* **Ebéd a polgármester tanyáján.** Kovács József polgármester ma délből ebédet ad macsi tanyáján, melyre a városi tanács tagjai hivatalosak.

\* **Testvérek egymás ellen.** Pucslér Jakab és testvérbátyja: Pucslér Péter iparossegédek elszámolási ügyből kifolyólag a Csapó utcán összeszólkóztak. Egyikük sem akart engedni, sőt annyira kiélesedtek köztük az ellentétek, hogy ütlegelni kezdték egymást. Egy rendőr azonban közbelépett, szétválasztotta és bekísérte őket a büntügyi osztályra, ahol botrányt okozó viselkedésükért vonták őket felelősségre.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó férjnek, apának s rokonnak Iványi Andrásnak f. hó 25-én, délután fél 6 órakor, életének 32-ik, boldog házasságának 6-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült teteme f. hó 27-én, délután 3 órakor fog a Mester-utca 6. számú háztól az ág. hitv. ev. egyház szertartása után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonnainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. szeptember 26. Áldás és béke poraira! Bánatos neje özv. Iványi Andrásné Balla Róza. Egyetlen gyermeke Ducika. Számos közeli és távoli rokon nevében is.

\* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

**Koncz József** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhát kifogástalanul

**Debrecen**

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

\* **Gyilkos feleség.** Megirtuk tegnap, hogy Derecskén hétfőn virradóra holtan, két helyen bezuott fejletalálták meg Baktai Sándor ottani napszámost s hogy nyomban az volt a gyanu, hogy gyilkosság történt. A vizsgálat ki is derítette, hogy *Baktai Sándornak a vele vadházasságban élő neje, Sallai Erzsébet volt a gyilkosa*, aki az utcán megtalálta részegen fekvő férjét és egy baltával kétszer fejbe vágta. Az ütés következtében a részeg ember azonnal meghalt. A gyilkost nem tartóztatták le, mert három apró gyermekét tartja.

\* **Veress Tóni zenekara itthon.** Veress Tóni és fia zenekara Aradról már hazaérkezett s tegnap este a Bikában játszott is.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Török Julianna ref. 2 éves, Kovásznay István ref. 11 hónapos, Szöllösi István g. kath. 9 hónapos, Tokaji Ferenc ref. 9 hónapos, Löbl Jakab izr. 36 éves.

\* **Confettit,** szerpentint, világposta levelező lapokat, szüreti ünnepekre bármily mennyiségben legolcsóbban szállít Antalffy József cég.

\* **Napernyők,** esernyők, kézitáskák Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgenlaboratórium, elektromos gyógyeszközök francizisához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

\* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

\* **Védekezzünk a kolera ellen!** Igyunk 125. méter mélységből eredő baktérium mentes Kristály Anna vizet! Kis üveg 4., literes 8 fillér házhoz szállítva, Telep Erzsébet-ut 27. Telefon szám 820.

\* **A pécskai oigánysoron,** gyönyörű új hallgató magyar nóta, zongora és énekre kapható Antalffy Józsefnél.

\* **Életveszélyes tolongás** van most a kistemplombazárban levő Rózsa-féle női divatüzletben. Siessen is mindenki, mert csak rövid ideig tart még a végeladás s így kevés alkalom van féláron is alul kabátokat, aljakat, blousokat, gallérokat, kalapokat és kalapdiszket vásárolni.

\* **Hirneves** Ita és Borsalinó, valamint Pichler kalap különlegességek Frank testvéreknél.

\* **Egy korona ötven fillér** egy pár női glace bőrkezttyű Györfi Testvéreknél, Piac-utca 30.

## Törvénykezés.

§ **Elítelt orgazdák.** Kristóf István, Baranyi Gyula és Gál Lajos tetéltleni lakosok ez év elején ifj. Uj Mihálytól egy pár véka tengerit vettek meg olcsó pénzért. Később kiderült, hogy Uj Mihály édes anyjától lopta a tengerit és így a vevők ellen orgazdaság miatt büntügyi eljárást indítottak. Tegnap tartották meg ez ügyben a főtárgyalást s a vádlottak azzal védekeztek, hogy ők nem tudták azt, hogy a tengeri lopott. Ennek dacára Kristóf Istvánt és Baranyi Gyulát egy-egy havi fogházra, Gál Lajost pedig negyven korona pénzbírságra ítélték. Az ítélet jogerős.

§ **Testvérharo egy rózsáért.** Szücs Lajos tizenhét éves debreceni lakos, május 22-én, Gyula nevű testvérbátyjával szövaltásba elegendett, mert a nála levő rózsaszálat nem akarta a bátyjának átadni és az erővel elvette. Emiatt Szücs Lajos egy flóbert pisztolyt vett elő és bátyját learkarta löni, de ez megkapta a pisztolyt, azonban oly szerencsétlenül, hogy elsült és a szive tájába furódott. Szerencsére életveszélyes sebet nem okozott. A törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt Szücs Lajost, a tegnapi tárgyaláson dorgálásra ítélte.

## Táviratok.

### Leégett padlógyár.

Budapest, szept. 26. Nagy tűz pusztított ma hajnalban a fővárosban. A Futó-utca 8. szám alatt kigyuladt a Koller Ernő és társa cég padlógyára, a melynek tetőzete teljesen leégett. Csöndes, kihalt volt még az egész gyárpület, a mikor a tűz keletkezett. A tüzet az éjszakai járőrelők vették észre s zörgették fel a gyár kapusát, jelentve neki, hogy ég a feje fölött a tető. A mikor azonban a tüzet észrevették, akkor már a tető nagyrésze lángban állott.

### A felrobbant hadihajó.

Toulon, szept. 26. A „Liberte“ hadihajó katasztrófájáról jelentik: A hajó őrsége hajnali öt órakor füstgomolyt vett észre. A tisztek nyomban rendelkeztek, hogy a hajót sülyeszszék el, de a katonák az erősbödő füsttől nem tudtak hozzáférni a kazamátákhoz. Erőlködésük közben rettenetes detonáció történt. A legénységet pánik fogta el. Rémületükben mintha gyökereket vert volna a lábuk, mozdulatlanul állottak. A tisztek most harsány hangon osztották a parancsot, hogy a legénység hagyja el a hajót és sietve meneküljenek. A láng ekkor érhetett a löporkamarához s újabb, még borzalmasabb robbanás következett. A lakosság rohanva rohant a nagy katasztrófához, amelynek látványától is megdermedtek.

Paris, szept. 26. Még mindig nem teték közzé az áldozatul esettek névsorát. Azt tudják, hogy a Liberte valamennyi tisztje odaveszett.

### A kolera.

#### Ujabb megbetegedés Ujpesten.

Budapest, szeptember. 26. Ujpesten ma reggel egy újabb koleramegbetegedés fordult elő. A Váci-ut 36. számú házban, amelyet tudvalevőleg tegnapelőtt zárlat alá helyeztek a tiszt orvos rendelkezése, ma reggel kolerás tünetek között megbetegedett Latavik Agostonné, akinek a férjét már napokkal ezelőtt bevitték a járványkórházba. Latavikné is azonnal beszállították a kórházba, ahol az orvosok kétségtelenül konstataáltak rajta az ázsiai kolera. Latavikné, amikor rosszul lett, még nem is tudta, hogy a férje, akit tegnapelőtt délután vittek be a kórházba, ott tegnap este meghalt. Meghalt továbbá Jenecz Mária is, egy napszámosnak öt hónapos kis leánya, aki szintén vasárnap került atyjával együtt a járványkórházba. A hatóságok most még szigorubbán őriztetik a Váci-ut 36. és 38. számú házakat, amelyek zárlat alatt vannak és amelyekből senki sem távozhatik. Erzsébetfalván, ahol szintén felütötte a fejét a veszedelem, vasárnap óta nem történt újabb megbetegedés és a zárlat alá helyezett Braun-családot felmentették a zárlat alól.

## Csarnok.

### A titok.

Regény.

Folytatás.

Ezen a véleményen volt Kertelyné is, talán tovább beszél, ha Kertely ki nem jelenti, hogy a levélnek még nincs vége.

— Eliz még ir itt néhány sort — mondta. Figyeld csak olvasom.

Végül kedves sógor, újra aggodalommal említem fel, hogy Iharosi valamelyes galád, fondorlatos tervére gondolok. Ezt erősíti meg bennem pár nap előtti ténye is. Megint megjelent Kishortón, de hozzánk nem jött el, csak a jegyzőhöz ment. Kérdőre vonta a kilakoltatás miatt. A jegyző védekezett, mert nekünk még mindég nincsen kezünkben a hiteles bizonyíték; addig pedig a régi alapon ő Iharosi az ur. Képzelve kedves sógor, a leghatározottabban azt állítja Iharosi, hogy a kezei között van nagymamám másik végrendelete is, amelyben szigorú intézkedést tesz arról, hogy csak ahhoz mehetek feleségül, akit törvényesen kirendelt gyámom méltónak talál s aki ellen ő semmi néven nevezendő kifogást nem tesz. Azt is mondja, hogy édes atyámnak hasonló tartalma nyilatkozata van nála. Most már elképzelhetik, hogy Iharosi mi mindenre képes. Első perctől ellene volt, hogy Árpádhoz menjek feleségül, mert azt akarta, hogy az ő neje legyek. Persze a vagyont így szerette volna magának biztosítani.

— Hallatlan! Hallatlan! — kelt ki felháborodottan Kertelyné.

Kertely folytatta a levél olvasását:

— Iharosi most — írja Eliz — kijelentette a jegyzőnek, hogy további szolgálataira nem reflektál és ügyvédjével teszi meg a sürgős intézkedéseket a kilakoltatás iránt. Irjon kedves sógor ur mit tud, tájékoztasson bennünket, nyugtasson meg engem s a férjemet, a ki méltán s annyira felháborodott Iharosival szemben, hogy én a legrosszabbtól tartok. Válaszát nehezen várja hűség.

sógornője: Eliz.

(Folyt. köv.)

## Házhelyeknek eladó

300—300 négyszögölenként a Vimos huszár laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a hadházi vonat sorompójánál kezdődő Katz-féle telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.

Érkezhetni

Anéptakarékpénztár Szövetkezetnél

Debrecen, Piac-utca 75 sz.

### Uj üzlet Dégenfeld-tér 1.

Senki se mulassza el megnézni az ujonnan megnyílt

## Parti áruházat

Mese szép gyermek ruhák, se-lyem, szövet, bársony és csipke blousok, cipők, kendők, csipkék, szövetek kartonok majdnem félárban.

Alkalmi vételekből kifolyólag minden héten friss áruk érkeznek. 1844

### Uj üzlet Dégenfeld-tér 1.

**Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef divat szövetek** uriszabó divattermében Piac-u. 26 Üzletet a szomben levő barakba helyeztemát

### Gyermek divat szalon.

Van szerencsém a szülőket értesíteni, hogy Péterfia 45 szám alatt modern **fiú és kisleány gyermek szalon** nyitottam, ahol a legdivatosabb gyermekruhák készítenek. Tisztelettel 1826

**S. Rosenberg Ida.**

### Makkoltatás.

Gróf Zichy Ráfáel ur tulajdonát képező circa 3000 kat. hold öreg **bükk és tölgyerdők** makkoltatásra kiadandók.

Bővebben értekezhezni az alsó-lugosi erdészeti hivatalnál, u. p. Élesd Biharmegye. 1895

### Munkások figyelmébe!

A Geréby-telep átkosföldi részén a Katalin szállóteleppel szemben épült új **munkásházak** kedvező bérletrendszer mellett bérbe adtnak.

### A bérleti összeg hetenként 5 korona

mely könnyebbség kedvéért a telep felügyelőnél is fizethető betétkönyv ellenében. A lakáshoz 300 négyszögöl telek is tartozik, melyen a bérlő kertgazdaságot folytathat, azonkívül sertésöl, apró jószágnevelés és jövizű kut is van. A telepen fűszerüzlet, hentes és korcsma is lesz!

Bővebbet megtudhat a vállalkozónál

### László András urnál

Zöldfa-utca 15. 1894

vagy a telepen a felügyelőnél.

### Automobilt

jutányos árért

### kikölcsönöz

távutazásra, városi kocsi-  
zásra lakadalmakra stb. 1880

Automobil képviselőlet **Piac-u. 83.**  
Telefon 567.

Figyelmébe!

## Egyéves önkéntesek figyelmébe!

### Kiszel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabónizete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-felszerelési cikkek nagyraktára

**Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simonffy.ház)**

### Tényleges és tartalékos tisztiek egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasuti legyenruhák, hadi felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készíttetnek.

Arjegyzőkkel, felvilágosítással készséggel szolgálók.

Telefon 632

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

## Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

### Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák, Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak.

1803

Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Telefon sz. 29.



## Tóth Gyula

vaskereskedése Debrecenben

### Piac-utca 20. szám.

Legnagyobb raktár hazai és Budweissi gyártmányu

### porcellán kályhákban

valamint Meidinger roudsorú és

### folytonégőkályhákban.

Vasbutorok, gyermekágyak és kecskék, fürdőkádak, jógsszekrények, fényezett fémárak és konyhafelszerelések, tornyos és francia, valamint porcellán burkolatu konyhák. 1604

Szerszámok minden iparághoz, építési vasalások, vasgerendák stb.

Árta 1000-nél több ábrával ingyen és bérmentve.

Fegyverek és vadászati felszerelési cikkek különlegességi raktára.

Külön képes árlap ingyen és bérmentve.

### „Ursus” borsajtók

a legerősebb felsőnyomású acélgerenda rendszerben 3 erőátvitellel;

tömlők, fejtőcsapok és pincofelszerelések.



## „LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

Kisebb kivonat a megjelent árjegyzékemből.

Prima linoleum bordárral vagy anélkül szép színekben.

67 cm. széles folyóméter	1 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 15 fill.
100 cm. széles folyóméter	2 K 35 fill.
150 cm. széles folyóméter	3 K 45 fill.
200 cm. széles folyóméter	4 K 60 fill.

Extra prima linoleum bordárral vagy anélkül, szép mintákkal.	1 K 90 fill.
67 cm. széles folyóméter	2 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 80 fill.
100 cm. széles folyóméter	3 K 40 fill.
110 cm. széles folyóméter	4 K 80 fill.
133 cm. széles folyóméter	5 K — fill.
180 cm. széles folyóméter	5 K 50 fill.
200 cm. széles folyóméter	

Minden e szakmába vágó cikkek u. m. asztalterítők, bőrvásznak, Gummiárak, különféle kötények ágybetétek stb. st. nagy választékban.

### Gyári raktárak.

Budapest, Erzsébet-körút 28.  
Budapest, Rákóczi-ut 22.  
Nagyvárad, Rákóczi-ut 5.  
Temesvár, Jenő herceg-utca 7.  
Győr, Baros-utca 18.

Fiume.  
Triest, Corso 2.  
Lemberg, Karola Ludwika 3.  
Lemberg, Karola Ludwika 35.  
Csernowitz Ring-platz 13.

### Gyári raktárak.

Páris, Bould. Sebastopol 125. 1892  
Linz, Landstrasse 48.  
Wien, Aiserstrasse 20.  
Wien, XIII. Lerchenfelderstrasse 164.  
Wien, XVII. Kalvarienbergstrasse 46.

Minden szá egyszeri beiktatása petít betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásokról a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Barna**  
Asszony! Esdve kérem édes levelét Budapest főposta postrestante „Mérnök” jellegre, kérem abban a beszélgetés meghatározását. Utitárs. 524

**Lilike**  
Levelét csak vasárnap baptam, mert jelezve nem volt. Levélben írt címe nem jó. Csütörtökön a jelzett helyen és időben várom. Million csók. „Hajól emlékszem”. 534

**Gy.**  
Emlékezzen első nyilatkozatomra és az utóbbi levelemre, az szent és való, Jujjón vissza ha lehet. M... 1534

## Ajánlat.

**Piac-u.**  
88 sz. a. kiadó üzletnek, irodának vagy bodegának alkalmas 4 nagy szoba. 414

**Banknak,**  
takarékpenztárnak, biztositóintézetnek, készruha raktárnak igen alkalmas, 10 összefüggő helyiség Kossuth-u. elején 1911. november 1-től több évre kiadó. Értekezhetni Kardos László üzletében. 314

**A Főtér közelébe**  
szép világos utcai butikozott szoba azonnal kiadó ur ember részére. Cím a kiadóhivatallal. 214

**Ridikül**  
felelősség mellett valódi bór frt. 1-40-től kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemp-lom mellett. 144

## Eladó házhelyek

a Bozzay-telep mellett elparcellázva, kevés befektetéssel jutányos — 6 korona négyszögöl — árban megvehető, 96

Értekezhetni:  
**Bozzay-utca 11 szám.**

**56**  
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 114

**Princess**  
és Directoir szabásu mié-derek már 3 frttól kezdve Kalap virágok óriási vá-lasztékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emilnél Főtér Debrecen. 104

**Király**  
kávái mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pör-kölve, Debrecen, Dégen-feld-tér 11. 64

**Kettő**  
szoba konyha azonnal ki-adó, Meszena-ut. 5. 1513

**Honvéd-**  
utca 38 kisvendéglő azon-nal átadó, jó forgalmu. 1498

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhiva-talában megszerezhetik a Kis angyalom című re-gényt nyolcvan filléért. Díszkötésben 1 korona 20 filléért. Báthoriék Iboyl-kája regény 80 fill.

## Magánjelenet

„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Írta: Than Gyula. Kapható la-punk kiadóhivatalában 30 filléért. **Paraszthú-ség.** Népszinmű 3 felvo-násban. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhi-vatalában egy koronáért.

**Fűszerkereskedés**  
modern berendezéssel, — trafik italméréssel Szt.-Anna 36. szám alatt bér-beadó. 1478

## Kereslet.

**Mindenes leány,**  
ki izletesen főz, az összes háziteendők végzését el-vállalja belépésre keres-tetik gyermektelen uri házhoz. Cím a kiadóhiva-talban. 50

**Ügyes**  
józanéletű próbált ember helybeli vagy környék-beli utazást vállal esetleg kaucióval. Cím a kiadóba. 1529

**Egy**  
mosónő, aki vasalni is tud felvétetik Csapó-utca 14. 1531

## Négy

fuhaharozásra alkalmas kettős fogatu szekeret tel esen felszerelve el-adok és azok részére télen-nyáron állandó munkát adok. 137

Értekezni lehet  
**Rákócy-ut. 58 sz.**

**Angol**  
nyelvből okleveles fiatal ember órákat ad. Cím a kiadóhivatalban. 1538

**Bejáró**  
szakácsné felvétetik De-utsh fűszerüzletben Miklós-utca. 1538

**Üzletberendezés**  
jókárban levő megvételre keresetetik, Grünberger és Glück. 1535

**Veszek**  
uj bort mustul átvéve. — használt hordók eladók, Borbizományi-üzlet Miklós-utca 18. 1542

**Egy**  
kiszolgáló kisasszonyt ke-resek, Bottó Kornél a Hungária mellett. 544

**30 liter**  
tej napi szállításra keres-tetik a Bórház alatti kávé mérésbe. 1540

**Elárusító**  
kisasszony felvétetik a Stern kefégyár részvény-társaság raktárában. 1539

**Házmester**  
kerestetik, Vadász Varga-utca 35. 1549

**Felvétetik**  
azonnal ügyes fűszerke-reskedő segéd Zsotkó Jenő üzletébe, Batthyányi-u. 22. Jó házból való fu. tanulóknak, helybeli. 1547

**Fiatal**  
ügyes fűszeresség 80 k fizetéssel azonnal felvé-tetik Vadásznál Varga-u. 1548

**Házmester**  
felvétetik Miklós-u. 21 sz. 1552

**Villanyszerelők**  
segéd munkások és ta-nulók felvétetek, Föld-várinál. 1551

**Takarításért**  
lakást kaphat tisztességes magános nő garcon urnál. Cím a kiadóban. 1550

**Kisasszony**  
kerestetik. — Elemista gyermekek mellé felvé-tik, családias bánásmód, tartós jó állás. Cím a ki-adóhivatalban. 1546

**Pénztárnoknő**  
felvétetik jó fizetéssel Szilágysági szeszereske-désbe Csapó-u. 7. 1545

**Egy**  
fiatal borbély segéd és egy tanuló azonnal felvé-tetik Artner Géza Mester utca 50. 1644

**Fiatal**  
jó munkás borbély segéd beléphet Szalaynál Csapó-u. 88. 1545

## Eladás.

**Eladó**  
110 drb 7 hónapos szőke fajsorús. Megtekinthető Gutti telek bérgazdaságban Nyiradony vasuti állomás-tól 4 kilométernyire. 494

**Eladó**  
boros hordók Dávid Sán-dor Kut-u. 34. 174

**Eladó**  
uj hordók 1000, 2000, 2300 literesek, Szatmár-Németi, Hunyadi-u. 7. Szücs János kádár m. 1429

**Egy**  
jókárban levő zongora elutazás miatt eladó. Meg-tekinthető e hó 30-ág Da-rabos-u. 41 sz. 1401

**Eladó**  
ujház. Van rajta üzlet-helyiség, kedvező fizetési feltételek mellett. Tulaj-donos Sámsoni-u. 8. 1376

**Eladó**  
még jókárban levő egy darab cserépkályha Kos-suth-utcán 71 h. sz. alatti utcai lakásban. 1530

**Eladó**  
must. 150 hektoliter faj-szőlőből. Közlebbit Köz-ponti Bank főkönyvelője, Piac-utca 65. 1538

**Eladó**  
a nagy Booskay-kertben két nyilas szőlő. Érte-kezni lehet Makrai And-rásnál Hajdudház. 1332

**Eladó**  
egy fürdőkád, két van-dégelői vaskonyha, székek és asztalok és egy nagy festett stélázs, Timár-utca 38. 1521

**2 drb**  
kirakat úve ezett faplaftal 230/120 méretű olosón el-adó. Egy kapu felül vilá-gító vasbetéttel, Szent Anna-u. 14 szám. 1537

**2 kazal**  
lucerna az Egyetkertetbe eladó. Értekezhetni Szé-chenyi-utca 6. 1542

**Eladó péküzlet**  
házzal együtt örök áron. 138

**a Gorzsás-féle. Nyilastelepen.**

**Hordók,**  
amelyekben festők volt-igen olosón kaphatók Arany János-utca 47 szá-mu háznál.

## Házhelyek

### a Kaszás-telep Fancsivits-utcán

a vámospércsi-ut közvetlen közelében, igen előnyös feltételek mellett eladók.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendelkezésére. 50

Vevők a

### Jelzálog és Hitelbanknál

(Piac-u. 30. földszint) jelentkezhetnek, hol a telekre és esetleg az építkezésre megfe-költséget is kaphatnak.

## Kiadó földterület.

Miklós-utca végén, Külső-vásártér és Szoboszlói-ut sarkán, a Balog-féle faraktár előtt a Sa-létrom kaszárnyával szemben fekvő földterület 134

### mezőgazdasági gépraktárnak

vagy más célra is kiadó.

Értekezhetni

**Aron Manó és Társa** irodájában Széchenyi-utca 22 szám.

1113—1911 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 783/3—1911 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Dr. Meyery Pál ügyvéd részére 200 kor. tőke, ennek 1910 év nov. hó 28 nap-jától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 75 kor. 76 fill. per-költség erejéig 1911 évi május hó 3-n bíróság felülfoglalt és 2732 ko-ronára becsült butorok, kávéházi felszerelések és egyéb ingóságok 1911. évi október hó 3-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Deb-recenben Hunyadi-utca 14 sz. a. megtartandó nyilvános birói árve-résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve-rés mindazon foglaltatók részére kik már jogerős végrehajtási zálog-jogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi szeptember hó 12-n.

**Bódogh Zsigmond**

1800

birói kiküldött.

## Eladó

Hajdubagason az állomáshoz 15 percnyi távolságra teljesen új kényelmes lakóház-zal és még két gazdasági épüktel jó vízű kuttal 4000 négyszögöl 8 éves ültetésű

### szőlő

300 nemes gyümölcsfával igen jutányos árban kedvező fizetési feltételek mellett.

Komoly vevőknek részletes felvilágo-sítást nyújt tejjhatalmu megbízott Thalvizer Alajos Debrecen, Zápolya-utca 6 szám. Ügynökök kizárva. 131

## Ha részletre akar venni!

Tessék

### Adler és Schvarchoz menni!

Dus választék minden oikkben, Kiosl pénzzel vehet menten. Férfi-ruha, női-ruha felöltő. Jön már az ősz szükséges az mindkettő. Jó a vászna, kanavássza, kendője. Ugyan kérem vegyen próbát belőle, Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, Bizonyítja szavával sok urinő. Paplan, madrac, damaszt árut és sok más! Costüm kelmén megspórolja a varrást, Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

**ADLER ÉS SCHVARTZ,**

Sesztinához Halpfo-tér.